

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

1937 год

1 АПРЕЛЯ ЧЕТВЕРГ № 61 (4929)

Орган Барнаульского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Против за-
нзяства и беспечности—3 стр.
Собрание барнаульского партийного
актива—2 и 3 стр.
ОБЗОР ПЕЧАТИ. В стороне от жизни
(«Красный Алтай»)—2 стр.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПСИБ-
КРАЙКОМА ВКП(б). О ходе подготов-
ки к севу—1 стр.
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. Тысячи
девушек едут на Дальний Восток. 5-ле-
тие Первого подшипникового
завода им.

Л. М. Кагановича. Юбилейная выставка
памяти А. И. Герцена. Летчик Головин в
Нарьян-Маре—1 стр.
В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР. От-
пуск кредитов колхозам на минераль-
ные удобрения—1 стр.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА
ЦИК СОЮЗА ССР. Об утверждении
тов. Крестинского Н. Н. заместителем
народного комиссара юстиции СССР—
1 стр.
НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ. Зато-

пли позиции мятежников. Как улепечивали итальянцы. «Манчестер гард-
иан» о заговоре против генерала
Франко—1 и 4 стр.

ЗА РУБЕЖОМ. Договор между Ита-
лией и Югославией. Антипарсонское дви-
жение в Шаньши—4 стр.

Р. ХРУЦКИЙ. Воснабжение Барна-
ула—4 стр.

Под знаком большевистской критики и самокритики

На днях закончилось собрание городского партийного актива, обсуждавшее итоги февральского пленума ЦК ВКП(б). Три дня работы актива. Собрание было необычным для барнаульского парторганизации, проходило под знаком жесткой критики и самокритики как руководителей Горкома, так и первичных парторганизаций, чего не было на прошлых собраниях актива. Партийные активисты подняли самые насущные, самые животрепещущие вопросы партийной работы.

Решения пленума ЦК ВКП(б) глубоко всколыхнули партийную массу. Большевистская критика и самокритика, под знаком которой проходило собрание, помогла вскрыть крупнейшие пробелы и недостатки в работе городского комитета партии, отдельных первичных парторганизаций и хозяйственников. Собрание явилось огромной школой большевистского воспитания партийного, советского и хозяйственного актива, боевой подготовкой к разрешению тех задач, которые поставил пленум Сталинского Центрального Комитета партии.

Выше революционную бдительность, зорче партийный глаз, шире критика и самокритика—красной нитью проходило в выступлениях большинства ораторов. Но некоторые товарищи не поняли еще существа решений Центрального Комитета партии. Вот почему актив осудил небольшие текстильные Леонтьева, который на протяжении всего времени строительства меланжевого комбината работал под руководством вредителя Гольдберга, но не вскрыл, как полагает большевизм, своих ошибок и вредительства этой банды. В своем выступлении Леонтьев показал лицо политического слепца, потерявшего партийное чутье и бдительность.

Председатель городского совета Третьяк занялся разглашением о большом подвиге и огромных успехах, ринулся в совершенно ненужную полемику по теретическим вопросам. Но ни слова он не сказал о перестройке работы Горсовета в связи с предстоящими выборами по новой избирательной системе, не вскрыл бюрократизма в аппарате Горсовета и зажим критики и самокритики.

Огромные требования предъявлены печати в реализации указаний пленума Центрального Комитета и развертывании большевистской критики и самокритики. Перед печатью по-

ставлена почетная и ответственная задача. В свете этого собрания актива совершенно правильно указало на неудовлетворительную работу газеты «Красный Алтай», на слабое, неглубокое освещение партийной жизни, слабую критику партийных, советских и хозяйственных организаций, совершенно неудовлетворительную связь с низовой печатью и рабселькорями. Правильным является указание о том, что газета плохо освещала партийную и хозяйственную работу на меланжевом комбинате, мало способствовала вскрытию и разоблачению право-троцкистской вредительской группы. И обзор «Советской Сибири» на нашу газету совершенно правильно указывает, что «Красный Алтай» стоит в стороне от животрепещущих вопросов партийной жизни и жизни города. Редактор газеты Тевинский, выступая на собрании партийного актива, не вскрыл по-большевистки грубейших ошибок и недостатков газеты.

Актив закончил свою работу. Он явился серьезной зарядкой и толчком к выполнению задач, поставленных пленумом ЦК ВКП(б) и тов. Сталиным. Предстоят партийные собрания, отчеты и выборы партийных органов. Все эти организационные мероприятия нашей партии надо исполнять для широкого разворота критики и самокритики, критики жесткой, революционной, незирая на лица, даже глубокой и всесторонней перестройки партийно-политической работы с широкими массами трудящихся, коренной перестройки работы комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Собрание партийного актива целиком и полностью одобрило решения пленума ЦК ВКП(б). Собрание с удовлетворением встретило решение пленума об исключении из партии Бухарина и Рыкова за контрреволюционную, предательскую деятельность, направленную на реставрацию капитализма в нашей стране.

Задачи, поставленные пленумом ЦК ВКП(б) и тов. Сталиным на этом пленуме, чрезвычайно велики и огромны. Они успешно будут выполнены только тогда, когда вся партийная масса и каждый коммунист будут втянуты в активную партийную работу.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тысячи девушек едут на Дальний Восток

ХАБАРОВСК, 29. На призыв дальневосточницы Хетагуровой горячо откликнулись тысячи девушек Советской страны. Только за последние три дня из различных городов и районов Союза получено около 2 тысяч заявлений, в которых девушки выражают желание приехать работать на Дальний Восток. Ежедневно приходят сотни писем из Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Крыма, Сибири, Украины, Кавказа. Молодые инженеры, химики, преподавательницы, работницы, журналистки, художницы хотят жить и работать на Дальнем Востоке. Дальневосточники радостно готовятся к встрече своих новых подруг.

— Приезжайте, девушки, в наш Комсомольск,—звучит в своем письме 700 девушек и женщин города Комсомольска.— Будем вместе работать, учиться, готовиться к обороне нашей страны, строить счастливую, радостную жизнь.

Летчик Головин в Нарьян-Маре

АРХАНГЕЛЬСК, 30. Порывистый ветер силой до восьми баллов помешал экипажу самолета «Н-166» покинуть Нарьян-Мар—гостеприимную столицу заполярного Ненецкого округа. Самолет и многочисленные приборы тщательно осмотрены. Они находятся в бешеном состоянии. Лишь о радиоаппаратуре летчик Головин отказывается не совсем лестно.

Юбилейная выставка памяти А. И. Герцена

Государственный литературный музей совместно с Союзом советских писателей СССР организует к 125-летию со дня рождения великого русского писателя-революционера А. И. Герцена юбилейную выставку в Москве.

В организации выставки принимают участие Всесоюзная библиотека имени В. И. Ленина, Институт Маркса—Энгельса—Ленина, Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, Институт литературы Академии наук СССР, Государственный исторический музей.

Выставка охватит весь жизненный и творческий путь А. И. Герцена, даст представление о его революционной борьбе. Часть подлинных материалов, которые будут показаны на выставке, никогда не была опубликована и нигде не экспонировалась.

Обязать начальника Краевого земельного управления товарища Мачульского командировать в отставший МТС не менее 20 человек работников Крайкоз для принятия на месте мер к обеспечению быстрейшего окончания ремонта тракторов.

5. Предупредить РК ВКП(б), директоров МТС и совхозов о необходимости учесть ошибки южных районов Союза и своевременно полными темпами начать сев по мере поступления отдельных участков, не допуская никакой расхляпкости.

Организовать подготовку к севу, партийные руководители ряда районов, совхозов и МТС проявляют нетерпимую беспечность и успокоенность, не умеют рассмотреть за недочетами и неполадками в отдельных колхозах, совхозах и МТС действия врагов, которые своей подрынной вредительской работой пытаются расшатать дисциплину в колхозах, дезорганизовать хозяйство колхоза и сорвать успешное проведение сева. Крайком требует от всех партийных руководителей и всех коммунистов на основе широкого развертывания самокритики, внутриколхозной демократии поднять всю массу колхозников на разоблачение и борьбу с врагами колхозов, срывающих подготовку к севу.

Секретарь Крайкома ВКП(б) ЭИХЕ.

5-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА ИМЕНИ Л. М. КАГАНОВИЧА

29 марта 1932 года вступил в эксплуатацию Первый государственный подшипниковый завод имени Л. М. Кагановича в Москве. С пуском его в СССР была создана новая важнейшая отрасль производства, без которой невозможно развитие крупного машиностроения. До того подшипники в стране почти не производились.

К своему юбилею завод приходит с крупными достижениями. В 1936 году он выпустил 30,5 миллиона подшипников против 1 миллиона в 1932 году. Уже в июне прошлого года завод дал 3 миллиона подшипников, перебив первоначальную проектную мощность в полтора раза.

Не меньших успехов добился завод и в освоении новых типов подшипников. В 1936 году он дал около 300 типов подшипни-

ков, в то время как по проекту эксплуатация Первого государственного подшипниковый завод лишь 102 типов. В текущем году завод должен дать 43 миллиона подшипников 470 типов.

25-тысячный коллектив Первого подшипникового завода насчитывает в своих рядах тысячи ударников и стахановцев, среди них инженер-орденоносцев т. Юсим, наладчик товарищ Масляев, бригадир первой сквозной стахановской бригады в сборочном цехе товарищ Циркова и другие.

Несмотря на то, что завод имеет огромный производственный опыт и воспитал замечательных людей, он еще не справляется полностью со своими задачами. Коллективу надо еще много работать над тем, чтобы сделать темпы производства, поддаться советский подшипник лучшим.

Об утверждении товарища Крестинского Н. Н. заместителем народного комиссара юстиции СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР устанавливает.

Утвердить товарища Крестинского Николая Николаевича заместителем народного комиссара юстиции СССР, освободив его от обязанностей заместителя народного комиссара по иностранным делам.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР—Г. ПЕТРОВСКИЙ. Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР—И. АКУЛОВ. Москва, Кремль. 28 марта 1937 года.

В Совнаркоме СССР ОТПУСК КРЕДИТОВ КОЛХОЗАМ НА МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров СССР постановил производить ислеср прогажу колхозам минеральных удобрений на следующих льготных условиях:

а) при покупке колхозам минеральных удобрений под свеклу, лен, коноплю, махорку, овес и другие технические культуры, кроме хлопка, колхозы уплачивают 20 процентов стоимости удобрений из собственных и чужих средств, на остальную часть стоимости минеральных удобрений получают кредит с условием полного погашения в конце года; 50 проц. полученного кредита после реализации урожая текущего года и 50 проц.—после реализации урожая следующего года;

б) при покупке колхозам минеральных удобрений под зерно и травы колхозы уплачивают 10 процентов стоимости удобрений из собственных средств, на остальную часть стоимости минеральных удобрений получают кредит с условием возврата: 40 процентов полученного кредита после реализации урожая текущего года и 60 процентов—после реализации урожая следующего года;

в) при покупке колхозам минеральных удобрений под плодовые насаждения колхозы уплачивают 15 процентов стоимости удобрений из собственных средств, на остальную часть стоимости минеральных удобрений получают кредит с условием возврата: 45 процентов полученного кредита после реализации урожая текущего года и 55 процентов после реализации урожая следующего года.

г) при покупке колхозам минеральных удобрений под хлоп-

пок колхозы уплачивают 75 процентов стоимости удобрений из собственных средств, на остальную часть стоимости удобрений получают кредит с условием полного погашения кредита после реализации урожая хлопка текущего года.

Колхозы уплачивают за пользование кредитом 3 процента по части кредита, погашаемой из текущего урожая и 4 процента по части кредита, погашаемой из урожая следующего года.

В случае, если колхоз, получивший при покупке минеральных удобрений кредит, досрочно погашает часть кредита, падающего платежами на следующий год, то с этой части он за пользование кредитом платит 3 процента.

Все кредитование минеральных удобрений как долгосрочное, так и краткосрочное возлагается на Сельхозбанк с 1 мая 1937 года.

Предусмотренным планом Сельхозбанка и Госбанка на 1 полугодие кредит на минеральные удобрения в размере 96 миллионов рублей, Наркомзем и Сельхозбанк обязаны немедленно направить в соответствующие края, области, республики в соответствии с планом завоза минеральных удобрений по областям, краям и республикам.

Наркомфину и Сельхозбанку поручено при составлении квартальных планов предусмотреть кредитование колхозов на приобретение удобрений в соответствии с настоящим постановлением.

VII пленум Западно-Сибирского Крайисполкома

28 марта вечером открылся VII пленум Западно-Сибирского Крайисполкома. На повестке дня пленума:

1) Отчет президиума Крайисполкома (доклад т. Грядинского).

2) Отчет об исполнении бюджета 1936 года и свод бюджета края на 1937 год (доклад т. Мамкина).

с отчетом работы президиума Крайисполкома выступил т. Грядинский. Основную часть доклада он посвятил критике недостатков и ошибок президиума Крайисполкома в руководстве хозяйственно-культурным строительством и советской работой, вопросам перестройки советов в связи с предстоящими выборами по новой Конституции.

В прениях по докладу на вечернем заседании выступили т. Нелюбин (Прокопьевск), Николаев (Рубцовск). 29-го пленум продолжал обсуждение доклада т. Грядинского.



На снимке: разрушенные бомбами фашистской авиации во время налета 13 марта жилие дома в деревне Граманет дель Бесос (близ Барселоны). Фото Союзфото

На фронтах в Испании

«Манчестер гардиан» о заговоре против генерала Франко

ЛОНДОН, 29. «Манчестер гардиан» сообщает, что недавно циркулировавшие в Лондоне слухи о заговоре против генерала Франко соответствуют действительности. По словам газеты, заговор охватил несколько городов и был наиболее серьезным в Малаге, где группа мятежных офицеров намеревалась освободить заключенных и начать восстание. Заговор был раскрыт при помощи германского шпионажа, который был хорошо организован в Испании еще с начала гражданской войны. Как указывает газета, расстреляно не менее 18 руководителей заговора.

Насильная вербовка в части мятежников

БИЛЬБАО, 29. На баскийском фронте в секторе Лекейтис огнем республиканских mortar разрушены казармы мятежников. Большинство солдат, находившихся в казармах, погребло.

На астурийском фронте, ощущая большой недостаток в солдатах, мятежники приступили к формированию новых батальонов, вербуя насильно все голое мужское население. Городское и деревенское население, испытывавшее ужасы фашизма, в большинстве враждебно относится к мятежникам. Солдаты из этих батальонов ежедневно целыми группами переходят на сторону республиканцев. Сегодня утром в окопы астурийских горняков перебежало 117 солдат, недавно мобилизованных мятежниками. Все они изъявили желание остаться на фронте и бороться с мятежниками.

Республиканцы заняли Касс Валиенте

ПАРИЖ, 29. По сообщению из Мадрида, в сообщении комитета обороны Мадрида, опубликованном в полдень 29 марта, говорится, что на фронте Гвадаррамы республиканские войска в результате сильной атаки заняли Касс Валиенте. Эта позиция господствует над деревней и долиной Сан Рафаэль.

Обстрел мятежников с моря

ВАЛЕНСИЯ, 30. Республиканские эскадрены миноносцы бомбардировали в близком расстоянии порт и здания военного значения на острове Ивса (Балеарские острова). Бомбардировка дала значительные результаты. Другие военные корабли республиканцев обстреливали базу гидросамолетов и радиостанцию в Сольер на острове Майорка.

Разбойники с большой дороги

ПАРИЖ, 28. Испанский правительственный грузовой пароход «Маре Каспико», шедший из Англии с грузом угля в Буко (Франция), был обстрелян двумя военными судами мятежников во французских территориальных водах у Кап-Бретон. Пароход вынужден был выстроиться на мель в ста метрах от Буко (севернее Байдоны). Команде, среди которой имущее раненые, удалось добраться до Буко.

Народная армия идет вперед

ПАРИЖ, 30. Вчера на центральном фронте в районе Гвадалахары республиканские войска заняли некоторые передовые позиции, чтобы исправить свою линию фронта на левом фланге. Все задания, намеченные командованием, выполнены.

На мадридском фронте в районе Арзака республиканцы, отбив сильную атаку мятежников, перешли в контрастступление и заняли передовые позиции противника на значительном участке фронта.

В районе Аранкуэса—Куэста де ла Рейна отбита атака мятежников. Правительственные войска продолжают продвижение в провинции Авала.

Грызня и расстрелы

ЛОНДОН, 30. Как сообщают, в тылу мятежников сильно расшатана дисциплина, происходят грызня между различными фашистскими группировками. За последние дни в Алхесирасе расстреляно 20 итальянских карабинеров, несколько сержантов и капралов по подозрению в заговоре против лидеров мятежников.

В авиационной базе в Тетуане (Испанское Марокко) после раскрытия этого заговора расстреляно 30 офицеров и солдат. В Танжере расстреляно 50 человек, арестовано 100 солдат и гражданских лиц. Руководителями заговора, якобы, были мятежные офицеры, недовольные, что их выселяют с должностей германцы и итальянцы.

В Тетуане арестованы 12 испанских пилотов при попытке подняться с аэродрома с целью бомбардировать Сеуту.

«Дейли экспресс» обращает внимание, что цензура мятежников пропустила сообщение Рейтер из Малаги, что командиров мятежников расстреливали итальянцы. Газеты сообщают также о восстании испанских мятежных офицеров в Вальядолиде в связи с тем, что были заменены итальянцами, и о расстреле 12 офицеров.

В сообщениях из Гибралтар указываются, что командант города Ла Лиона фашистский капитан Хаменес смещен. «Дейли геральд» сообщает, что итальянцы должны были взять на себя охрану Ла Лиона после восстания в войсках мятежников. Руководители восстания расстреляны, другие участники под арестом.

Как улепечивали итальянцы

ЛОНДОН, 30. «Ньюс кроникл» помещает беседу своего парижского корреспондента с германским фашистом, возвращающимся в Германию после восьмимесячного пребывания в Испании. «Я находился в тылу, сказал он, когда начался разгром итальянских войск под Гвадалахарой. Я видел, как итальянцы бежали, бросая все на своем пути, даже разуваясь, чтобы быстрее улепечиваться. Итальянские офицеры пытавшиеся приставить отступление, сметались с пути. Командующий итальянским корпусом под Гвадалахарой генерал Манчини был тяжело ранен.

СОБРАНИЕ БАРНАУЛЬСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Нужна жесткая самокритика

Тов. ТОЗИКОВ—заместитель начальника политотдела ж. д. отделения

Вопрос политической агитации, где центральной фигурой являются агитатор, четки и беседки, приобретает исключительное значение. Как же у нас на железнодорожном транспорте обстоит дело с политагитацией? Надо прямо сказать, что у нас существует недооценка этой важнейшей партийной работы. Мы не уделяли внимания подбору чтецов и беседчиков, не работали с ними и не проводили как следует их чистку и беседу. Это привело к тому, что качество чистки и бесед стоит на чрезвычайно низком уровне, не все чтецы и беседчики четко и умело разъясняют массам интересные вопросы, не всегда они активно реагируют на запросы рабочих. Наша агитация не проникала еще во многие уголки транспорта. Мы не ведем политагитации, партийно-массовой работы среди домохозяек, жен инженерно-технических работников и т. д.

Выше революционную бдительность

Тов. ВАСИЛБЕВ—машинист депо

В партийной организации депо факты нарушения внутрипартийной демократии и устава партии существовали и существуют по сей день. Много коммунистов не могут похвалиться тем, что у них хорошо обстоит дело с революционной бдительностью. В депо продолжительное время работала японская шпионка Шашкин. Этот враг пользовался большим авторитетом у отдельных коммунистов.

Горком не принял своевременных мер

Тов. ГАЕНКО—техник ТЭЦ меланжевого комбината

Я хочу остановиться на тех событиях, которые были у нас на комбинате. Вредительская деятельность троцкистов: Гольдберга, Буторова, Тихомирова, Тихомировой и других привела к тому, что строительство аэродромов больше чем в три раза, что хорватск перестал существовать, а стахановское движение свалено.

Забывали о школе комбайнеров

Тов. МАРКЕВИЧ—директор школы комбайнеров

В нашей организации была замечена критика и самокритика. Для того, чтобы выпустить стеновую газету, нужна была санкция преподавателя и помощника, и уж только после этого редакция имела право вывесить газету. Ясно, что при таких условиях курсанты боялись писать в газету.

Чутко прислушиваться к сигналам трудящихся

Тов. ПОТЕМИН—городской прокурор

Последний процесс над антисоветским троцкистским центром в раскрытии контрреволюционной право-троцкистской ганди на меланжевом комбинате показывают, что враги народа продолжают свои вредительские, диверсионные действия, продолжают пакостить нам и, главным образом, там, где нет большевистского глаза, где нет чуткости, где потеряна революционная бдительность.

Партийный комитет работает плохо

Тов. ЕВМЕЕВ—депо

В партийной организации барнаульского депо не проводилось политическое агитационной работы среди рабочих. Партийный комитет, во главе с секретарем парткома Угличевым, больше всего занимался хозяйственными вопросами, а партийная работа всегда ставилась на последний план. На заседаниях парткома ставились вопросы об очистке шахты, об очистке путей, а о том, как учатся коммунисты, как работают новые агитаторы, чтецы, этим партком занимался мало, а если эти вопросы и ставились в повестку дня, то их зачастую снимали.

Обзор печати

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Богатой, многообразной и жизненной живет Барнаул. Не замечет ее только барнаульская газета «Красный Алтай». Даже при беглом ознакомлении с комбинатом этой серой и мало развлекательной газетой, всякому, кто мало-мальски знаком с Барнаулом, становится ясным, что «Красный Алтай» оторвался от жизни трудящихся города, превратился в запоздалого регистратора важнейших событий в общественно-политической и производственной жизни.

Зажимали критику

Тов. КОНОНЕНКО—Алтиметаллзавод

На Алтиметаллзаводе самокритика была зажата, Глушкн самокритикой бывший директор завода Попков и секретарь партийного комитета Киселев. Цеховые коммунисты спонсировали партию и дирекцию в вредительстве, но никто на эти своевременные сигналы не реагировал. На собраниях не давали говорить коммунистам и беспартийным рабочим.

Работать над воспитанием актива

Тов. КОМИССАРОВ—заведующий физиолечебницей

Тов. Жданов в своем докладе на пленуме ЦК ВКП(б) посвящает специальный раздел тому, как устранить все, что мешает росту партийного актива. В барнаульской партийной организации мы имеем не мало прекрасных решений по воспитанию партийного актива. Но одно дело выносить решения, а другое—выполнять их в воспитании актива. Я считаю, что у нас больше решений, чем дела.

Слаба связь с избирателями

Тов. РОЖКОВ—секретарь парткома ВРЗ

Прежние выборы в партийные органы и советы требуют от партийных организаций, от членов партии серьезного изучения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и доклада тов. Жданова. Они требуют, чтобы у коммунистов повышалась революционная бдительность. Никакого кумовства, семейственности и подхалимства быть не должно. Раньше депутаты в советы выбирались без проверки, насмех, а иногда даже без обсуждения широкими массами, в результате такой практики в члены Горковского совета попадали классовые враги.

В Горсовете нарушали советскую демократию

Тов. СЕЛЕЗНЕВА—инструктор Горсовета

Я расскажу о нарушениях демократии в Горсовете. Когда у нас прошли выборы и надо было организовывать секции, то вокруг этого не было никакой разносторонней работы. Никто не знал о том, какое значение имеет работа той или иной секции и получился так, что в некоторых секциях не оказалось ни одного депутата.

В Горсовете нарушали советскую демократию

Тов. СЕЛЕЗНЕВА—инструктор Горсовета

Я расскажу о нарушениях демократии в Горсовете. Когда у нас прошли выборы и надо было организовывать секции, то вокруг этого не было никакой разносторонней работы. Никто не знал о том, какое значение имеет работа той или иной секции и получился так, что в некоторых секциях не оказалось ни одного депутата.

Слаба связь с избирателями

Тов. РОЖКОВ—секретарь парткома ВРЗ

Прежние выборы в партийные органы и советы требуют от партийных организаций, от членов партии серьезного изучения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и доклада тов. Жданова. Они требуют, чтобы у коммунистов повышалась революционная бдительность. Никакого кумовства, семейственности и подхалимства быть не должно. Раньше депутаты в советы выбирались без проверки, насмех, а иногда даже без обсуждения широкими массами, в результате такой практики в члены Горковского совета попадали классовые враги.

В Горсовете нарушали советскую демократию

Тов. СЕЛЕЗНЕВА—инструктор Горсовета

Я расскажу о нарушениях демократии в Горсовете. Когда у нас прошли выборы и надо было организовывать секции, то вокруг этого не было никакой разносторонней работы. Никто не знал о том, какое значение имеет работа той или иной секции и получился так, что в некоторых секциях не оказалось ни одного депутата.

Обзор печати

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Богатой, многообразной и жизненной живет Барнаул. Не замечет ее только барнаульская газета «Красный Алтай». Даже при беглом ознакомлении с комбинатом этой серой и мало развлекательной газетой, всякому, кто мало-мальски знаком с Барнаулом, становится ясным, что «Красный Алтай» оторвался от жизни трудящихся города, превратился в запоздалого регистратора важнейших событий в общественно-политической и производственной жизни.

Зажимали критику

Тов. КОНОНЕНКО—Алтиметаллзавод

На Алтиметаллзаводе самокритика была зажата, Глушкн самокритикой бывший директор завода Попков и секретарь партийного комитета Киселев. Цеховые коммунисты спонсировали партию и дирекцию в вредительстве, но никто на эти своевременные сигналы не реагировал. На собраниях не давали говорить коммунистам и беспартийным рабочим.

Слаба связь с избирателями

Тов. РОЖКОВ—секретарь парткома ВРЗ

Прежние выборы в партийные органы и советы требуют от партийных организаций, от членов партии серьезного изучения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и доклада тов. Жданова. Они требуют, чтобы у коммунистов повышалась революционная бдительность. Никакого кумовства, семейственности и подхалимства быть не должно. Раньше депутаты в советы выбирались без проверки, насмех, а иногда даже без обсуждения широкими массами, в результате такой практики в члены Горковского совета попадали классовые враги.

В Горсовете нарушали советскую демократию

Тов. СЕЛЕЗНЕВА—инструктор Горсовета

Я расскажу о нарушениях демократии в Горсовете. Когда у нас прошли выборы и надо было организовывать секции, то вокруг этого не было никакой разносторонней работы. Никто не знал о том, какое значение имеет работа той или иной секции и получился так, что в некоторых секциях не оказалось ни одного депутата.

Обзор печати

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Богатой, многообразной и жизненной живет Барнаул. Не замечет ее только барнаульская газета «Красный Алтай». Даже при беглом ознакомлении с комбинатом этой серой и мало развлекательной газетой, всякому, кто мало-мальски знаком с Барнаулом, становится ясным, что «Красный Алтай» оторвался от жизни трудящихся города, превратился в запоздалого регистратора важнейших событий в общественно-политической и производственной жизни.

Зажимали критику

Тов. КОНОНЕНКО—Алтиметаллзавод

На Алтиметаллзаводе самокритика была зажата, Глушкн самокритикой бывший директор завода Попков и секретарь партийного комитета Киселев. Цеховые коммунисты спонсировали партию и дирекцию в вредительстве, но никто на эти своевременные сигналы не реагировал. На собраниях не давали говорить коммунистам и беспартийным рабочим.

СОБРАНИЕ БАРНАУЛЬСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Лучших людей в партийную печать

Тов. АГАПИТОВ—секретарь парткома типографии

В партийной организации типографии и редакции «Красный Алтай» о проверке исполнения дел обстоит неудовлетворительно. В аппарате редакции есть растраченные и проходимцы. В аппарат редакции принимались люди без проверки документов и даже без документов. Так был принят проходчик Слюдов, который использовал авторитет редакции, получив паспорт и уехал. Не так давно был принят также не проверенный человек, которого редактор газеты тов. Толмачевский сразу поставил инструктором сельхозотдела, а через некоторое время заведующим культурно-бытовым отделом.

Критику Толмачевский занимает. Ростом редакционных кадров Толмачевский занимался плохо, сотрудники редакции часто жалуются на то, что им в работе редактор не по-

могает, работой их не интересуется. На металлургическом комбинате разоблачили группу троцкистов-вредителей, газета «Сибирский текстильщик» быстро подхватила это дело и систематически стала освещать материалы о вредительстве, а газета «Красный Алтай» этим вопросом занималась неудовлетворительно. Недостаточно газета освещала работу правительственной комиссии по борьбе с комбинатом.

Городской комитет партии плохо руководит газетой «Красный Алтай». Работники Горкома—редкие гости в редакции, а бюро Городского комитета партии мало знает о том, что происходит в редакции. Связь Горкома партии с редакцией имеется только через редактора. Надо укомплектовать редакцию лучшими работниками.

Внимание сельским партийным организациям

Тов. ЛОБАНОВ—зам. директора Белоярской МТС

Тов. Семенович в своем докладе прошел мимо вопросов партийной работы в деревне, а партийная работа в селе является серьезным, но отстающим участком.

Недостатки в нашей работе нехотят от того, что Горком партии вместо помощи раскрепил наших коммунистов МТС по другим партийным организациям колхозов.

Помощь со стороны Горво в работе МТС совершенно неудовлетворительная. В ноябре был пригужден переходящий мандат Горкома и Горсовета лучшим трактористам и комбайнерам, но этот мандат мы еще не получили. Тов. Попов в своем выступлении не вскрыл своих ошибок. В решениях Крайкома записано, что за подбор председателей колхозов отвечает секретарь Горкома, но в Белоярской МТС сменилось 8 пред-

седателей колхозов, а Семенович этим не интересовался.

Тов. Трехин выступил не как коммунист. Он выступил с теоретическими вопросами и не рассказал о работе колхозов и сельсоветов, не вскрыл своих грубых ошибок в работе Городского совета.

Об работе газеты «Красный Алтай» Редактор т. Толмачевский боялся критиковать недостатки Горкома и Горсовета. Газета имеет много политических ошибок, она ставит отвлеченные вопросы неправильно. В Горкоме партии нет чуткости к живому человеку. У меня тяжелое положение в семье. Я обратился к т. Копылову за помощью. Он направил меня к тов. Семеновичу и на этом кончилась помощь, практической помощи не оказывают.

БОЛЬШЕ СВЯЗИ С МАССАМИ

Тов. МЕРКУЛЕНКО—Алтайский деревообделочный завод

Одним из больших недостатков в нашей партийной работе является отсутствие проверки и контроля исполнения партийных поручений и решений, отсутствие проверки людей.

После решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) особенно видны недостатки нашей работы. Почему наш завод работает плохо? Исключительно потому, что у нас не было разоблачено большевистской критики недостатков, а если кто из рабочих и пытался критиковать, то многие из руководителей никак с этим не могли примириться и обычно критику зажимали. В прошлом году за жемчуг критику был снят с работы парторг Поздняков, но парторганизация не сделала из этого никаких выводов, не разрешила критику и самокритику.

Зажим критики, политическая слепота многих коммунистов привели к тому, что классово-чуждые и враждебные нам элементы долгое время орудовали на нашем заводе, они вредили и пакостили. Аварии, повреждения станков и машин, выходы лесорам из строя путем поджаривания в водостопники тряпок и железных болтов—стали обычным явлением на заводе. Создавались огромные простои, которые дали вредителям

право занижать нормы выработки. Завод не стал выполнять программу и наполнину.

Когда мы поставили вопрос о том, что на заводе орудуем враги, орудуют вредители, то многие из коммунистов отнеслись к этому недоверчиво. Благодушные, мановшая беспечность, политическая близорукость дали возможность врагам народа творить свои гнусные вредительские дела на заводе.

Долго оставался не разоблаченным враг народа Боборыкин. Этот негодяй, служивший в старой и белой армиях в чине поручика, умел усыплять бдительность, скрывать свое контрреволюционное лицо. Он в 1917 году сумел пролезть в партию, а когда Сибирь занял Колчак, он ушел добровольцем в колчаковскую банду. Все это он скрыл от партии. В 1934 году его исключили из партии, но выше не потому, что он враг народа, а за бытовое разложение. При содействии троцкиста Эйдмана этот проходчик попал в качестве технорук на наш завод, где развертывает свою вредительскую работу. Контрреволюционная агитация была развернута на заводе во-о-со. Особенно широко развернула контрреволюционную агитацию группа

Арчуевича. Его квартира была штабом вредителей и диверсантов.

Парторганизация проглядела врагов народа, вредителей и диверсантов потому, что была оторвана от рабочих масс, не была связана с массами, не прислушивалась к голосу рабочих. Горком партии своевременно не выправил ошибки парторганизации, не помог ей развернуть критику и самокритику, при помощи которой мы могли значительно раньше разоблачить вредительскую банду.

Крупным недостатком в нашей работе является и подбор кадров. Надо сказать, что подбор кадров у нас производился по принципу родственности и знакомства, а это привело к зараженности аппарата. На электростанции работало 9 родственников, ясно, что при таком положении нечего было и думать о разветвлении там критики и самокритики.

Сейчас наш завод выходит из прорыва. Мы будем решительно развивать критику и самокритику, повышать революционную бдительность коммунистов, овладеть большевизмом, чтобы до конца разоблачить всех и всяких врагов народа, присоединившись к нашему заводу с подрывной целью.

Руководить стахановцами

Тов. ЧЕБОТАРЕВ—Горпрофсовет

На овчинно-шубном заводе самокритика зажала. Председатель ФЭК без разрешения директора не имеет права проверять таблицу выхода рабочих на работу. Это правило узаконено приказом директора.

Заблуд—секретарь парткома, выступая здесь, не рассказала о том, как партийная организация помогает разветвлению стахановского движения. А у них формально «проработана» бригада стахановцев Донбасса об орджоникидзской прыжке и этим ограничились. Никаких других мероприятий, помогающих разветвлению стахановцев, не проводится. Больше того, стахановцам не создают условия для работы. Бригада тов. Пономаревой взяла обязательство выполнить план пошивки шуб на 115 процентов. Однако машины своевременно не подготавливаются, вся подготовка машин происходит в рабочее время. План свой завод не выполняет, а партийная организация, много говоря о революционной бдительности, не ищет причин, почему же завод

все время находится в глубоком простоях. Не лучше отношение к стахановцам и на лесозаводе. Ко мне в Горпрофсовет недавно пришел рабочий-стахановец Малышев. Он несколько лет работал на лесозаводе кузнцом. Теперь его уволили «по сокращению штатов», но на другой же день его место был принят другой человек—не стахановец. Малышев подал заявление в расценочно-конфликтную комиссию, комиссия рассмотрела его заявление и вынесла решение: проверить квалификацию Малышева и другого рабочего, которого приняли на место Малышева. А разве администрация завода не знает Малышева? Не знает, как он работал? Зачем нужно, собственно говоря, такое решение комиссии. А как к этому относится партийная организация? Знает ли она о таких фактах, когда администрация устраняет гонимые на стахановцев? Нет, потому что вопросы стахановского движения партийная организация занимается мало.

ЗАЖИМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ В ГОРЗДРАВЕ

Тов. ВАРГАНОВА—секретарь парткома Горздрава

Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) являются программным документом в перестройке партийной работы. В свете этих решений наша партийная организация совершенно неудовлетворительно развертывает критику и самокритику. Когда коммунисты начинают критиковать недостатки в работе, особенно бывшего зав. Горздравом Дегтярева, то Дегтярев действует на них административно.

Революционная бдительность в нашей партийной организации на низком уровне. Дегтярев знал, что Тонконогов сын торговца, но дал ему рекомендацию для вступления в группу сочувствующих. Продолжительное время в Горздраве работала секретарь партийного комитета троцкистка Тихомирова, она как типичная бюрократ отнеслась к жалобам работников Горздрава, об этом мы имели достаточно сигналов, но наша партийная организация своевременно не разоблачила это. А Горком партии взял Тихомирову в аппарат на обмен партийных документов.

В решениях Пленума ЦК ВКП(б) сказано, что есть такие руководители, которые, уезжая на другую работу, увозят за собой хвосты. Это положение мы имеем и в Горздраве. Уехал Дегтярев, увез с собой Тонконогова, собирается с ним уезжать и Макаров. Крайздрав потворствует тому, что из Барнаула развезли спецназисты. Горкому партии необходимо поставить вопрос перед Крайкомом о том, чтобы прекратить такие действия Крайздрова.

Об итогах Пленума ЦК ВКП(б)

(Резолюция собрания городского партийного актива барнаульского парторганизации)

Собрание городского партийного актива барнаульского партийного комитета целиком и полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б) и требует от всех парторганизаций, от всех коммунистов неуклонного проведения их в жизнь.

Собрание партияка актива отмечает исключительно важное значение решений Пленума ЦК ВКП(б), направленных к осуществлению перестройки всей партийно-политической работы, в связи с поворотом в политическую жизнь страны, вызванным введением Сталинской Конституции. Для того, чтобы во всеоружии встретить исторический поворот в жизни страны, чтобы стать во главе этого поворота и обеспечить полностью руководящую роль в предстоящих выборах в советы на основе новой избирательной системы—заменяя не вполне разных выборов советами равными, многостепенными прямыми, открытыми закрытыми, партия должна сама проводить последовательную теоретическую практику во внутренней партийной жизни, основы демократического централизма, как этого требует устав партии, развивать в полной мере критику и самокритику, добиваясь активизации всей партийной массы.

С большевистской прямоотой и непримиримостью Пленум ЦК ВКП(б) вскрыл и осуждил крупнейшие недостатки и ошибки партийной работы в партийных организациях. Исполнив эти недостатки, враги пробрались не только в хозяйственные, но и партийные органы и вели контрреволюционную подрывную работу. Осмелевшие Пленумом ЦК ВКП(б) статьи заключаются в том, что многие партийные руководители, владеющие хозяйственными вопросами, стали отходить от партийно-политической работы, пренебрежительно относились к пропаганде марксистско-ленинизма, к политическому воспитанию масс, стали свертывать критику и самокритику наших недостатков, отходить от прямой ответственности перед партийными массами, грубо нарушая выборность парторганов, тормозя рост активности членов партии, лишая актив возможности участвовать в руководящей работе и приводил парторганы к отрыву от масс.

Собрание актива отмечает, что все эти недостатки имели широкое распространение в работе барнаульского партийного комитета. Горком и первичные партийные организации по указу некорректные притупляли партийную работу, по возможности избегали критики и развития критики и самокритики. Партийные руководители, забыв, что успехи социалистического строительства неизбежно вызывают болевое озлобление врагов и рост сопротивления, забыли о капиталистическом окружении. — Студы замыкаются и будут замыкаться шпионы и диверсанты. Партийные руководители забыли, что троцкизм давно перестал быть политическим течением в рабочем движении и превратился в наемную баню убийц, шпионов, диверсантов, вредителей, находящихся на службе у японо-германского фашизма.

Критика и самокритика в барнаульской партийной организации была развернута крайне неудовлетворительно, поэтому поднимались вопросы о развитии, благодушные, подхалимством, рапортоманией. Все это и многочисленные случаи пришло по занятию критики и самокритики привели к тому, что Городской комитет партии и первичные парторганизации о большим запозданием вскрыли вредительскую деятельность право-троцкистской банды на металлургическом комбинате, Алтайском заводе, ВРЗ и др. Ряд признаков, ведущих к металлургическому комбинату о вредительской деятельности Гольдберга, не были поставлены на принципиально политическую высоту, к ним отнеслись как к простым недостаткам работы. Бюро Горкома допустило политическую ошибку, заключившуюся в том, что поставила вопрос о снятии Гольдберга с работы в октябре 1936 г., не вывело его из состава бюро и пленума ГП.

Собрание актива отмечает грубые нарушения внутрипартийной демократии, выразившиеся в том, что практиковалась конспирация в ГП и парткомом, что в 14 парторганизациях в течение 2—3 лет не проводились выборы парторганов, не это и многочисленные случаи пришло по занятию критики и самокритики привели к тому, что Городской комитет партии и первичные парторганизации о большим запозданием вскрыли вредительскую деятельность право-троцкистской банды на металлургическом комбинате, Алтайском заводе, ВРЗ и др. Ряд признаков, ведущих к металлургическому комбинату о вредительской деятельности Гольдберга, не были поставлены на принципиально политическую высоту, к ним отнеслись как к простым недостаткам работы. Бюро Горкома допустило политическую ошибку, заключившуюся в том, что поставила вопрос о снятии Гольдберга с работы в октябре 1936 г., не вывело его из состава бюро и пленума ГП.

Собрание актива отмечает грубые нарушения внутрипартийной демократии, выразившиеся в том, что практиковалась конспирация в ГП и парткомом, что в 14 парторганизациях в течение 2—3 лет не проводились выборы парторганов, не это и многочисленные случаи пришло по занятию критики и самокритики привели к тому, что Городской комитет партии и первичные парторганизации о большим запозданием вскрыли вредительскую деятельность право-троцкистской банды на металлургическом комбинате, Алтайском заводе, ВРЗ и др. Ряд признаков, ведущих к металлургическому комбинату о вредительской деятельности Гольдберга, не были поставлены на принципиально политическую высоту, к ним отнеслись как к простым недостаткам работы. Бюро Горкома допустило политическую ошибку, заключившуюся в том, что поставила вопрос о снятии Гольдберга с работы в октябре 1936 г., не вывело его из состава бюро и пленума ГП.

провозглас систематическую отчетность парторганов перед партийной массой.

Соревнованием нетерпимым является факт нарушения требования устава ВКП(б) о сроках проведения пленумов Горкома, которые в то же время проводились без тщательной подготовки, что приводило к сбою разрешиванию критики и самокритики недостатков партийной работы. Значительная часть членов Горкома ВКП(б) не принимают активного участия в партийной работе. Воспитанию актива, имеющего особое политическое значение в жизни нашей партии, уделялось крайне мало внимания. Собрание актива сожалеет, выступившие на них часто носили ведомственный характер.

Собрание актива отмечает слабую работу отдела партийной пропаганды и агитации и отдела парткадров Горкома ВКП(б). Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, работа по большевизму воспитанию кадров были поставлены неудовлетворительно. Неосвоенная важнейшая работа по кадров. Руководители партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных организаций забыли о ленинско-сталинском требовании — учить массы, учиться у масс и использовать богатейший опыт масс.

Мы должны воспитывать и закалять наши кадры на их собственных ошибках, приучить всех работников, независимо от чинов и рангов, мужественно выслушивать критику, как бы сурова она была, исправлять, а не сымазывать свои ошибки и двигаться вперед. Наши кадры должны, как учат Ленин и Сталин, содеять свой опыт с опытом рядовых членов партии, с опытом всего народа, учиться у масс и учиться у масс» (Жданов).

Собрание актива отмечает неудовлетворительно поставленную политическую агитацию. Плохое руководство городской газетой со стороны Горкома и низовой печатью со стороны первичных парторганизаций привели к неудовлетворительной работе газеты «Красный Алтай», многогрязней и стесненной гасет.

Собрание актива требует от каждого руководителя организации, от всех коммунистов глубоко изучать решения Пленума ЦК ВКП(б) и быстрее их реализовать в практической работе, решительно развернуть большевистскую критику и самокритику, правильно осуществлять подбор и воспитание партийных кадров, поставив на должную высоту марксистско-ленинское воспитание, настойчиво бороться за ликвидацию недостатков партийной работы, перестроить партийно-политическую работу в полном соответствии с требованиями Пленума ЦК ВКП(б), сделав основой всей партийно-политической работы первичную парторганизацию и работу с каждым членом и кандидатом партии.

Собрание актива одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) об установлении тайного голосования при выборах партийных органов, что будет способствовать росту активности партийных масс, выдвиганию на руководящую партийную работу способных, преданных партии работников, повышению ответственности руководителей парторганизаций перед партийными массами.

Собрание актива считает, что партийные организации должны так подготовать и провести выборы парторганов, чтобы в результате был подем всей партийно-политической агитационной работы, обеспечивающей выполнение всех задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б) перед всеми парторганизациями.

Отмечая, что Горком и первичные парторганизации не приняли необходимых мер к быстрейшему ликвидации последствий вредительского активизации, что разоблачение опущения революционной бдительности, опущения разоблачения и выкорчевывания всех корней вражеской деятельности, мобилизация массы на скорейшую ликвидацию последствий вредительского.

Актив полностью одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Бухарина и Рыкова, за предательскую контрреволюционную деятельность, направленную на уничтожение социалистических завоеваний рабочих и крестьян и на восстановление капитализма.

Забыли о деревенских коммунистах

Тов. ПОПОВ—нач. ГорЗО

Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) обязывают нас перестроить по-новому всю партийную работу с тем, чтобы на каждом участке организовать новый подем. Для меня кажется странным такое положение, что тов. Семенович в своем докладе не рассказал партийному активу о состоянии партийной работы в сельских партийных организациях, а партийная работа в ряде колхозов совершенно неудовлетворительна.

Подготовка к весенне-посевной кампании в нашем районе идет плохо, хотя условия в этом году наш район имеет значительно лучше чем в прошлом году. Ремонт тракторов по району выполнен только на 88 процентов. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом машин в Белоярской МТС. Газета «Красный Алтай» совершенно правильно критикует Белоярскую МТС.

Мы имеем в сельских партийных организациях такие вопиющие безобразия, когда отдельные коммунисты еще применяют религиозные обряды. Пред-

седатель колхоза тов. Кузнецов ходил в церковь крестить ребенка другому. И этот факт так и остался не разобранным в партийной организации. В колхозе «Власть советов» коммунист т. Ерлугов совершенно не работает в колхозе. Бывший председатель колхоза Корюкин исключен из партии за бесхозяйственность, дело передано в прокуратуру для привлечения к судебной ответственности, но этот материал и до сих пор не разбирался.

В колхозе «Правда» травят лучших колхозников—звеньевых Пирогову, Паромыгину, но партийная организация этого не видит.

Городской комитет партии не выполняет свои решения. Было решение бюро провести 17 марта собрания коммунистов села, но это решение осталось невыполненным.

Горком партии плохо руководит деревней, после уборочной кампании почти никто из членов бюро Горкома не был в деревне,

Ликвидировать текучку в партийной работе

Тов. УШАКОВ—секретарь

В нашей партийной организации революционная бдительность стоит еще на низком политическом уровне. Партийная организация дело оказалась в плену хозяйственной текучки. У меня как у секретаря парткома в повседневной практической работе на первом плане стояли хозяйственные вопросы, и мы больше всего на партийных собраниях и заседаниях партийного комитета разбирали хозяйственные вопросы.

партийного комитета депо.

Насчет руководства Городского комитета партии я могу сказать одно, что некоторые работники Горкома оторвались от жизни партийных организаций. За все время завульгарного тов. Радченко не был в нашей партийной организации. Он знает нашу работу только по сведениям политотдела, а работу с низовыми агитаторами Горкома не помог нам организовать.

торговля, городского благоустройства, культурного строительства, партийной работы.

Вслед за занятием в беспечностью по дорожке, ими проторенной, уверенно следует подхалимство. Местные руководящие работники, окруженные «окозами», «преданными» людьми, пытаются о утра до вечера осматривать бумажными предметами гнуснейшие красноречия. Бучка развальных подхалимов заменяет в его глазах народные массы, а которые должны быть связаны большевиком и к голому которым они обязан придушеваться.

Подкапывая и люди, пользующиеся их услугами, доходят иногда до крайних пределов бессовестности. Сравнительно недавно в Уфе вышла книга, посвященная антигетто сельско-хозяйственной школы. Редактор этой книги — ректор школы Мусатов. И вот что написано по адресу этого ректора и редактора:

«С полного, омерзительного лица, как большая луна, вновь черные, как железные проволоки, данные ресницы прямо смотрели на меня Мусатов ага черными, как черемуха, глазами, своим трюмсетом ресниц водилом и уходящим мое чувство и мое кровообращение».

Во всему этому надо добавит, что этот Мусатов, человек, «выдающийся кривообращенный», был вскоре снят с работы и исключен из партии за жульничество и обман.

В развитии и процветании подхалимства много повинны газеты. Местный партийный или советский руководители шаг не мог ступить, что о том не начала усиленно трезвонить газета. Эта обычная будничная работа районного или областного руководителя превращалась газет-

зетой в праздник, в карнавал и фейерверк.

Люди позавали о большевистской скромности. И даже теперь, после решений Пленума ЦК ВКП(б) осужденного все эти антипартийные методы работы, кое-где в силу привычки газеты продолжают лезть по старым или изобретенным тропам. Вот, например, как газета «Знамя» соревнования? (Сейтнерский район, Крым) в номере от 27 февраля описывает работу председателя райисполкома — простую, обычную работу по плану посетителя:

«Тов. Булавин внимательно выслушивает каждого посетителя... Каждый поблагодарил в кабинете у тов. Булавава чувствует моральное удовлетворение не только от того, что его просьба удовлетворена, но и потому, что его внимательное выслушали, отечески сочувственно отнеслись к его просьбе...»

Называется эта статья «Скромность, украшает большевика».

Р. этоферее подхалимства враг партия чувствует себя, как рыба в воде. Подхалимством, этой «спящей божой», он старательно подкармливает благодушных начальников. Он открыто не критикует мероприятия партии и советской власти. Он даже не выступает против отдельных недостатков, он все хвалит, причисляя к доблестным. Апологетскими он прикрывает свои гнусные контрреволюционные дела.

Воплощен Гаумова, герой одной из пьес А. Н. Островского. Этот жемчужный, шесточный могильный человек одно время удачно жился в виде злых воплях. Потом он увидел, что этим карьеры не сделаешь. Он решил перестроиться, о чем и заявил своей мамонке:

— Эпиграммы в сторону! Прямое дело за занятием. Вся жизнь, которая будет ныкать в душе, я буду сбивать в диване, а на ногах останутся только мех.

Людые дружишки хорошо усвоили гаузовскую тактику: они умело скрывают свою жалость, свою ненависть к партии, к рабочему классу и пытаются в ход одна мажорные пантеграммы.

Эта пьеса Островского называется: «На всякого мудреца довольно простоты». Гаузов начал презирать в жизни. Пантеграммы он ввернул в доверие к сановникам в ведомстве.

Нельзя еще у нас и еврейских «мудрецов», у которых «довольно простоты», чтоб не понять и не существо не оценить стратегия и тактика современных Гаузовых разъяренных врагов народа.

Гаузовы будут процветать туда, где еще живет занаяство, где не убита беспечность, где процветает подхалимство.

Недавно закончившийся Пленум ЦК нашей партии с особой решительностью подчеркнул, что сила большевизма, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Эта большевистская сила должна уничтожить всю дрянь, все сорняки, которые еще кое-где гнездятся на советской земле.

В жестокой борьбе о занаяство, о беспечность, о подхалимство мы еще более укрепим нашу партию, и все мы, партийные и чепартийные большевики, единичными рядами будем в решении великих исторических задач, которые поставлены перед нами Сталинской Конституцией.

Больше помощи парторганизациям транспорта

Тов. ВЫХОДЦЕВ—секретарь партийного комитета вагонного участка

Наша партийная организация вагонного участка повседневной помощи от Горкома партии и политотдела не имела. Мы имеем такие случаи, когда Горком партии дает одно указание, а политотдел—другое, и поэтому не знаем, какое указание выполнять. Горкому и политотделу необходимо создать контакт в работе и оказывать помощь партийным организациям транспорта.

Городской комитет партии

многу руководил транспортными организациями. Это видно из того, что за все время моей работы я не выдал у себя инструктора Горкома. Наша партийная организация была возмущена тем, что Горком при обмене партийных документов выдал партийный билет меньшевику Лавошникову.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

ЗАТОПИЛИ ПОЗИЦИИ МЯТЕЖНИКОВ

ЛОНДОН, 30. По сообщению из Мадрида, правительственные войска, использовав ирригационную систему, затопили южные Арганды несколько квадратных миль низменности, занятой мятежниками.

сообщают, что правительственные самолеты при последних налетах на Сарагосу разрушили здание, в котором помещался штаб мятежников.

Уничтожено 15 грузовиков

ВАЛЕНСИЯ, 30. Разведкой республиканских самолетов на различных участках мадридского фронта не обнаружено войск мятежников.

рвались от поражения на гвадалахарском фронте. На фронте Кордовы правительственные самолеты бомбардировали вчера на дороге Эспаль-Алькарасехос моторизованную колонну мятежников в составе 30 грузовиков.

В итальянских войсках бунты

ВАЛЕНСИЯ, 29. Перебегчики из лагеря мятежников на гвадалахарском фронте подтверждают сведения о разложении воинских частей итальянских интервентов.

явцев крупные контингенты «рекете» (отряды карлистов-монархической организации молодежи) срочно перебрасывались из Логронево на линию огня.

Договор между Италией и Югославией

ВЕНА, 26. Из Белграда сообщают, что вчера туда прибыл итальянский министр иностранных дел Чиано, которому югославское правительство устроило торжественную встречу.

Договаривающиеся стороны подтвердили свою волю не прибегать во взаимных отношениях к войне и разрешать мирным путем все спорные вопросы и конфликты, которые могут возникнуть между ними.

Обе стороны обязались соблюдать общие границы как на суше, так и на Адриатическом море. В случае несоразмерного нападения одной или нескольких стран на одну из договаривающихся сторон другая договаривающаяся сторона обязывается воздержаться от всяких действий, которые могли бы быть использованы агрессором.

В случае международного конфликта, который будет угрожать интересам договаривающихся сторон, они обязываются договориться о мероприятиях для защиты этих интересов.

Антияпонское движение в Шанси

ШАНХАЙ, 28. Журнал «Гоэс Китая» отмечает, что развившееся за последние время антияпонское движение в Китае жестоко преследуется властями.

гичах Китая. По словам журнала, в Тайюани находится: 1) «Союз национальной спасения учащихся Тайюани». В Союз входят учащиеся 11 учебных заведений города.

Только в Тайюани (столица провинции Шанси) антияпонские организации существуют открыто. За последние месяцы много студентов беринских и туньцзинских университетов бросила учебу и отправилась в Тайюань для участия в работе антияпонских организаций национальной спасения.

В важнейших пунктах города на деревянных досках вывешиваются стеновые газеты.

Все советские скрипачи допущены к финалу

БРЮССЕЛЬ, 27 марта. Результаты второго тура международного конкурса скрипачей имени Изаи свидетельствуют о блестящем успехе советских скрипачей.

Италию, Францию, Венгрию, Швецию, Румынию, Кубу. Выступления советских скрипачей состоятся 30, 31 марта и 1 апреля.

Поправки

В докладе тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б), опубликованном во вчерашних газетах («Красный Алтай» за 30 марта) в 9-м абзаце от конца доклада напечатано: «Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы оживить и ликвидировать диверсионно-террористические и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов и иностранных разведывательных органов».

При свёрке с «Правдой» в передовой «Правды» «Думать и проверять слово на работе» («Красный Алтай» за 27 марта) обнаружен пропуск, сделанный по вине ТАСС. Предпоследнюю фразу пятого абзаца передовой нужно читать: «Таким образом в Киевской партийной организации многие идеологи оказались на откупе у врагов, которым слепо доверяли, которых не проверяли».



Работницы 2-й швейной ф-ки Азово-Черноморского швейтреста комсомолки Жена Рандз, Шура Дейна и Аня Головова один из первых откликнулись на призы участниц всероссийского совещания жен командного и начальствующего состава РККА...

О водоснабжении Барнаула

(В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ)

Не так давно на страницах «Красного Алтая» было высказано мнение о том, что водоснабжение города следует строить не на артезианских водах, а на водах р. Оби.

таповку фильтров в них до вскрытия фонтанов, т. е. технически правильно. При этих условиях скважина, технически верно оборудованная, будет работать без опасности за обвалы и пр. аварии, при условии правильной эксплуатации (недопущение гидравлических ударов от резкого изменения режима скважины).

следует идти по пути освоения более чистых и надежных артезианских вод, осуществляя их освоение и эксплуатацию современными техническими способами.

Первые девять скважин при глубине от 90 до 180 метров были построены электроводостанцией хозяйственным, кустарным способом, что при небольшой их производительности (все вместе они давали 182 куб. м в час) дало и плохое качество скважины.

Постройка водопровода с водозабором из р. Оби для питьевого водоснабжения г. Барнаула менее целесообразна. Помимо худшего, в санитарном отношении, качества воды — она будет и стоить дороже, т. к. потребует постройки сложного дорогостоящего водоприемника из реки Оби и ряда очистительных сооружений.

Здесь наиболее целесообразным является безудельное артезианское водоснабжение, при вскрытии водонесных горизонтов на глубине 60—120 м. для небольших дебетов 4—8 куб. м в час и на 200—250 м. — при потребности воды 30—60 куб. м в час.

Начала он скважины № 10 (1935 г.), когда бурение было передано Мелководному бурению водоснабжения, а так же по борьбе с ледяным льдом.

Наносы и донный ил ставят под угрозу непрерывность водоснабжения города в отдельные отрезки времени.

Поэтому в вопросе организации водоснабжения города Барнаула

Посев пшеницы «Цеизум»

Сорт пшеницы «Цеизум» имеет много преимуществ перед распространенным видом пшеницы «Мильтурум».

Короткие строчки

Автогужестр послал в Сорочинский район 20 лошадей и 4 автомашины для переброски семенного материала к линии железной дороги.

Торговля огородными семенами

Вновь открытые три киоска Сортсеменовое ежедневно продают на тысячу рублей разных огородных и бахчевых культур.

Пригородная МТС в нынешнюю посевную кампанию доводит посев «Цеизума» на всех семенных участках до 50 проц., чтобы в ближайшем времени сделать сев «Цеизума» в нашем районе преобладающим.

Группа изобретателей-железнодорожников выехала в Новосибирск на 3-й дорожный съезд изобретателей. Представители вагоностроительного завода будут выступать на съезде с докладом о своей работе.

Здесь наиболее целесообразным является безудельное артезианское водоснабжение, при вскрытии водонесных горизонтов на глубине 60—120 м. для небольших дебетов 4—8 куб. м в час и на 200—250 м. — при потребности воды 30—60 куб. м в час.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» ВЫХОДИТ 3-го АПРЕЛЯ.

О БОРЬБЕ С НАВОДНЕНИЕМ

Обязательное постановление президиума Барнаульского Городского Совета

гор. Барнаул. № 3. 21 марта 1937 г.

Учитывая, что значительное количество снегового покрова при наступлении тепла может создать угрожающий полем воды как в г. Барнауле, так и в р. Оби и тем самым вызвать наводнение в низменных частях города, Барнаульский Городской Совет, с целью предупредить возможные несчастные случаи, на основании п. «в», § 3 положения об издании обязательных постановлений (С. У. № 17—31 года постановляет:

инженерно-технических работников, привлечь к трудовой повинности через органы милиции и направлять в распоряжение дежурных спасательных зон по разрядке комиссии по борьбе с наводнением.

Advertisements for various services including a bank (Банкир), a repair shop (Ремонтная контора), a test sale (продажа теста), and a furniture store (Гортоп продает).

Advertisements for a factory (Барнаульский завод Крайплодоовощь) and a mechanic (Механик-монтажист).